TMA970

Matematik Chalmers

Tentamensskrivning i Inledande matematisk analys F / TM
Datum: 2022-01-05, kl. 8:30 - 12:30.

Hjalpmedel: Inga, ej heller riknedosa.

Telefonvakt: Jana Madjarova, ankn. 3531

1. Avgdr om integralerna nedan konvergerar eller divergerar. Ge endast svar, d.v.s.
konvergent /divergent.
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Nedan giller f : R — R, och F' &r en primitiv till f i R. Avgoér om pastaendena &r
sanna eller falska. Ge endast svar, sant/falskt.

(d) Funktionen g, dér g(z) = sin(f(z)), ar periodisk i R.

(e) Om F &r periodisk i R, s& dr f periodisk i R.

(f) Om f &r periodisk i R, sa &r F periodisk i R.

(Varje ritt svar ger 1p, varje fel svar ger —1p, inget svar ger Op; hela uppgiften ger
minst Op.)

2. Bestdm gréansviardena (I’Hospitals regel och Taylorutvecklingar far ej anvindas)

1-2+3—-4+4+---—2n 1—cosz

a) lim 3p); b) lim - 3p).

@) n=on(yn2+n+1—+vn2—n+1) (3p) (b) =0 (In (1 + 2sinz))? (3p)
22

3. Rita grafen till funktionen f(z) = |zle” 2. Ange asymptoter, lokala extrema,
inflexionspunkter etc. (6p)

4.(a) Bestidm en primitiv funktion till f(z) = arctan (1 ++/z). (3p)

2 dx
b) Berik — . (3
(b) Berd na/o 5 —3cosx (3p)
5. Bestam alla positiva reella tal o sadana att integralen
/ ! tanz — sinx
dx
o (Wl+z—+1—2)

ar konvergent. (7p; for full podng kravs fullstindiga uppskattningar)

6. De tva foljderna aq,as,...,a,,..., och by,bs, ..., b,,..., r sddana att den ena av
dem &r vixande och den andra avtagande. Givet att lim (a, —b,) = 0, visa att det

n—

finns ett tal [ sddant att lim a, = lim b, =1. (6p)
n—o0 n—o0



7. Formulera och bevisa satsen om invers funktions derivata. (6p) Anvéind satsen for
att hirleda derivatan av funktionen f(z) =Inz. (1p)

8. Formulera och bevisa analysens huvudsats (Newton-Leibniz sats). (6p)

Betygsgrinser: 20-29p ger betyget 3; 30-39p ger betyget 4; 40p-+ ger betyget 5.

JIM
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